
 

Opatření obecné povahy jako nástroj ochrany životního prostředí 

 

Abstrakt 
Cílem této diplomové práce bylo provést komplexní analýzu využívání institutu opatření 

obecné povahy jako nástroje ochrany životního prostředí. Za tímto účelem se diplomová práce 

nejdříve v první kapitole zabývá obecným vymezením institutu opatření obecné povahy 

pomocí jeho pojmových znaků, v návaznosti na tuto definici se pak práce zabývá jeho 

takzvaným formálním či materiálním pojetím, následně je opatření obecné povahy porovnáno 

s dalšími formami správní činnosti, zejména správním aktem a nařízením, jejichž některé 

pojmové znaky sdílí, a dále jsou představeny požadavky na odůvodnění dovozené judikaturou. 

Následně se diplomová práce ve druhé kapitole zabývá rovněž procesní úpravou opatření 

obecné povahy, tedy zejména řízením o vydání a následně přezkumem vydaných opatření v 

rámci veřejné správy a správními soudy. V následujících dvou kapitolách se pak nachází 

stěžejní část diplomové práce zabývající se užitím institutu opatření obecné povahy v právu 

životního prostředí. Nejprve jsou ve třetí kapitole rozebrány stručně některé obecné aspekty 

užívání tohoto institutu jako nástroje ochrany životního prostředí. Poté se ve čtvrté kapitole 

nachází výklad analyzující jednotlivá opatření obecné povahy ve složkových zákonech práva 

životního prostředí, a to v zákoně o ochraně přírody a krajiny, vodním zákoně, lesním zákoně, 

a zákoně o ochraně ovzduší. Diplomová práce u každého opatření popisuje stručně k čemu 

slouží a jaké formy bylo využíváno před zavedení opatření obecné povahy, dále se pak zabývá, 

jestli byla v daném případě zvolena tato forma vhodně, tedy jestli daný úkon správního orgánu 

odpovídá materiálním znakům opatření obecné povahy, a to zejména konkrétnosti předmětu 

regulace. Diplomová práce rovněž obsahuje jako přílohu přehledovou tabulku všech situací ve 

složkových zákonech práva životního prostředí, pro které zákonodárce výslovně zavedl formu 

opatření obecné povahy. 
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